

# 最高检:袭警罪入刑后已起诉1400余人

新华社 刘硕

最高人民检察院25日发布了今年1月至6月全国检察机关主要办案数据。数据显示,今年上半年,全国检察机关共受理审查起诉各类犯罪1102975人,案件总量已超过2019年同期水平,表明疫情防控常态化后刑事犯罪发案量重新呈上升趋势。

数据显示,上半年,危险驾驶罪仍是检察机关起诉人数最多的罪名,共起诉173941人。在各类犯罪中,经济犯罪和网络犯罪案件数量持续攀升,检察机关共受理157053人,占总体案件量的14.2%,达到近年来最高值。全国检察机关上半年起诉赌博类犯罪46575人,其中开设赌场罪40217人,占86.3%。

刑法修正案(十一)自今年3月1日施行以来,全国检

察机关共对触犯其中10个罪名的2085人提起公诉。其中人数较多的罪名有:袭警罪1444人,催收非法债务罪307人,高空抛物罪108人,危险作业罪99人,妨害安全驾驶罪88人。

在未成年人检察工作方面,全国检察机关上半年共批准逮捕未成年犯罪嫌疑人13719人,同比上升51.4%;不捕11521人,不捕率为45.6%。同期,对侵害未成年人犯罪批准逮捕21521人,同比上升41.9%。

数据显示,受打击跨境电信网络诈骗犯罪和跨境赌博犯罪专项工作以及国内疫情好转、境外疫情持续的双重影响,妨害国(边)境管理犯罪人数成倍上升,1月至6月,检察机关共起诉10707人,同比上升3.5倍,集中分布于云南、广西、广东、四川等地。

# 南京新冠肺炎感染者增至57例

## 正开展第2轮全员核酸检测

新华社 郑生竹

记者25日从南京市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,24日0—24时,南京市新增本土新冠肺炎确诊病例2例(均为普通型),新增无症状感染者2例。截至目前,南京市新冠肺炎感染者增至57例。南京市于25日11时开始在全市开展第2轮全员核酸检测。

截至目前,37例确诊病例均在南京市公共卫生医疗中心治疗,生命体征平稳。20例无症状感染者目前也在南京市公共卫生医疗中心集中隔离和医学管理。

为阻断疫情传播,南京市25日11时起对全市常住人口、外来人员开展第2轮全员核酸检测。21日20时,南京市启动第1轮全员核酸检测,至24日20时,共检测920.9万人份。

25日起,南京市对部分区域疫情风险等级再次调整:江宁区禄口街道石埝村由中风险地区调整为高风险地区;禄口街道茅亭社区信陵路388号定为中风险地区;高淳区桠溪街道省道239与桠定路交叉路口芜太建材店所在建筑范围、建邺区南苑街道所街26号、溧水区永阳街道万科城香樟苑由低风险地区调整为中风险地区。



## 对峙

7月24日,抗议以色列扩建犹太人定居点的巴勒斯坦人与以色列士兵在约旦河西岸城市图巴斯对峙。

新华社发(尼达勒 摄)

# 美国佛州塌楼遗体搜寻结束 遇难者增至97人

新华社 刘曦

美国佛罗里达州一栋住宅楼局部坍塌已有一个月,迈阿密—戴德县消防救援部门23日宣布结束对遇难者遗体的搜寻行动。事故迄今确认至少97人遇难。

迈阿密—戴德县县长丹妮拉·莱雯·卡瓦24日在社交媒体推特上说,这场事故“可能是我们社区历史上最大的悲剧”。卡瓦本周说,有关部门已经确认97具遗体,可能还有一名遇难者,但遗体尚未确认。

按美联社的说法,部分遇难者来自巴拉圭、阿根廷、委内瑞拉和乌拉圭等国。

美联社报道,迈阿密—戴德县消防救援队派出的搜寻人员23日乘车驶离塌楼现场。

这栋12层住宅楼6月24日局部坍塌,除最初几小时外,救援人员没有找到幸存者。事故发生约两周后,搜救幸存者行动结束,发掘遇难者遗体工作继续。

大楼残余楼体经爆破眼下现场几乎被夷为平地,瓦砾被运至迈阿密一处仓库。搜寻人员撤离后,警方将继续在废墟中搜寻遗骸和个人物品,相关身份确认工作也将继续。

调查人员尚未确定这栋楼龄40年的建筑物为何坍塌。一份2018年结构勘查报告显示,这栋住宅楼有“严重结构性损坏”。政府部门已就塌楼事件发起大陪审团调查,以决定是否起诉有关责任人。美联社先前报道,大楼住户已就坍塌事件提出多起诉讼。

就如何处置坍塌住宅楼房产,负责坍塌事故相关诉讼案的法官希望以市场价格出售,预计可带来至少1亿美元收入。一些业主希望重建,还有人建议建一座纪念馆来悼念遇难者。

这起坍塌事故促使佛州及其他地区对“高龄”住宅楼展开检查。事故发生几周内,迈阿密市中心一座建于1928年的28层法院大楼和两座公寓楼因发现结构问题关闭,直至维修结束。

# 珠海石景山隧道“7·15”透水事故 6名涉案人员被刑拘

新华社

珠海市公安机关24日对石景山隧道“7·15”透水事故的6名涉案人员采取刑事拘留措施。

珠海市政府24日晚发布通报称,石景山隧道“7·15”透水事故发生后,广东省政府立即成立事故调查组进行调查,珠海市公安机关同步开展立案调查。经初步调查,珠海市公安机关于7月24日对施工单位中铁二局第三工程有限公司副总经理梁某,监理单位珠海兴地建设项目建设管理有限公司总监胡某等6名涉案人员采取刑事拘留措施。

7月15日3时30分左右,广东省珠海市兴业快线(南段)项目石景山隧道施工段发生透水事故,导致14名施工人员被困。在经过一周的救援后,确认全部被困人员遇难。

# 消防员护送哥斯达黎加选手 在洪水中赶上奥运

新华社 范小林

据哥斯达黎加媒体报道,哥斯达黎加参加东京奥运会的冲浪选手卡洛斯·穆尼奥斯24日凌晨在洪水泛滥的情况下,最后一刻由消防员护送赶上了前往东京的航班。

这是一场与时间赛跑的“比赛”。穆尼奥斯在23日晚才得到可以参加东京奥运会的消息。由于葡萄牙冲浪运动员弗雷德里科·莫莱斯的新冠检测结果呈阳性无法参赛,穆尼奥斯最后一刻被确认补位参赛。

然而,连日来哥斯达黎加持续暴雨,穆尼奥斯所在的地区洪水泛滥,通往机场的主要道路早已关闭。心急如焚的他通过社交媒体求助,热心人纷纷提供信息和帮助转发。地区消防部门获知消息,在24日凌晨1时许派出消防员一路护送穆尼奥斯通过危险的洪水区,将他送到首都圣何塞一家诊所进行紧急新冠检测,在拿到阴性结果后,穆尼奥斯得以准时抵达附近的国际机场,并在24日早上登上飞机。

穆尼奥斯表示:“这真是超级激动人心的消息,我本来以为赶不上了。哥斯达黎加虽然是一个如此小的国家,但却有如此多的好心人。”

冲浪是首次进入奥运会的项目。2016年8月,国际奥委会全会表决通过,滑板、冲浪、攀岩、棒垒球和空手道等5个大项进入东京奥运会。

# 美国动物园 一头未接种疫苗雪豹感染新冠

新华社 乔颖

美国圣迭戈动物园内一头未接种动物用新冠疫苗的雪豹日前新冠检测结果呈阳性。

这头雪豹名为“拉米尔”,9岁,雄性。美联社24日援引动物园声明报道,它22日出现咳嗽和流鼻涕症状,之后两次接受排泄物新冠病毒检测,结果均呈阳性。

“拉米尔”之后没有表现出更多患病症状,它与一头雌性雪豹和两头远东豹被圈养在同一处。园方工作人员认为,这几头动物暴露在新冠感染环境中,已将它们隔离,禁止游客参观。

尚不清楚“拉米尔”如何感染新冠。

今年1月,圣迭戈动物园8只西非低地大猩猩感染新冠病毒,出现流鼻涕、咳嗽和嗜睡等症状。这是非人灵长类动物首次感染新冠的病例。它们被一名无症状工作人员感染。这件事促使园方给园内部分动物紧急接种美国动物药品开发商硕腾公司研发的动物用试验性新冠疫苗。

不过,“拉米尔”并未接种这种疫苗。

另外,园方没有强制要求员工接种疫苗,但要求未接种疫苗者工作期间必须戴口罩。